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Aplicada (OPSA) 
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Psicología Social Aplicada 
Dr. Joaquín Ungaretti 

Responsable del estudio 
Dr. Gustavo E. González 

Responsable de medios
Lic. Pablo Fernández

FICHA TÉCNICA

Tipo de investigación: Cuantitativa.

Modalidad: Encuestas On-Line GEOLOCALIZADAS. 

Contactabilidad: La invitación  a completar la encuesta se 
realiza a través de redes sociales, según parámetros de 
geolocalización.

Universo: Población general, mayores de 18 años.

Tamaño de la muestra: 818 casos. Error muestral ±3,4%; 
nivel de confianza 95%.

Cobertura geográfica: AMBA.

Diseño muestral: Muestra probabilística al azar simple, 
ponderada por parámetros poblacionales de género, 
edad, educación, voto en ballotage. La aleatorización se 
realiza a través de los algoritmos de distribución de 
publicaciones de las redes sociales.

Fecha de campo: 16 al 17 de noviembre de 2024. 



Edad

30 a 49 años

18 a 29 años

60 o más años

50 a 59 años

35%

32%

19%

13%

Género

Femenino

Masculino

No binario

49,5%

49,5%

1,0%

Educación

Secundario completo

Universitario completo

Terciario completo

Primario completo

45%

24%

17%

14%

DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA:
Muestra ponderada, ajustada a parámetros poblacionales de género, edad, educación, lugar de residencia
y resultados del voto en Ballotage.

818
CASOS

Clase Social Autopercibida

Muy Baja-Baja

Media Baja

Media

Media Alta-Alta

14%

33%

41%

12%

LUGAR DE RESIDENCIA

Gran Buenos Aires Sur

Gran Buenos Aires Oeste

Ciudad Autónoma de Bu…

Gran Buenos Aires Norte

28,6%

28,6%

23,5%

19,4%



TOTAL MUESTRA

Estoy de
acuerdo

Estoy en
desacuerdo

No tengo
opinión
formada

60%

36%

4%

 GRADO DE ACUERDO CON EL
 FALLO CONDENATORIO DE
 CRISTINA KIRCHNER

818
CASOS

Residencia

Todas 

Educación

Todas 

Hace unos días la Cámara Federal de Casación Penal ratificó el 
fallo del Tribunal Oral en el caso Vialidad que confirma la 

condena a Cristina Kirchner a seis años de prisión y la 
inhabilitación perpetua para ejercer cargos públicos.

¿Usted está de acuerdo con el fallo?

Femenino

Masculino

52%

68%

43%

29%

6%

18 a 29 años

30 a 49 años

50 a 59 años

60 o más años

68%

55%

55%

59%

31%

36%

42%

38%

9%

Votantes Milei

Votantes Massa

93%

15%

6%

76% 8%



TOTAL MUESTRA

La declarará
culpable

La declarará
inocente

Nunca se expedirá
como ya ha

pasado en otras
ocasiones

49%

13%

38%

 

 CREENCIAS SOBRE CÓMO
 FALLARÁ LA CORTE SUPREMA

818
CASOS

Residencia

Todas 

Educación

Todas 

La ex-presidenta ya anunció que apelará la sentencia 
para que resuelva la Corte Suprema de Justicia.

Según su opinión ... ¿Qué hará la Corte?

Femenino

Masculino

51%

48%

7%

19%

42%

34%

18 a 29 años

30 a 49 años

50 a 59 años

60 o más años

49%

46%

58%

51%

19%

12%

9%

7%

32%

42%

33%

42%

Votantes Milei

Votantes Massa

59%

38%

13%

13%

28%

50%



 OPINIÓN SOBRE LA CULPABILIDAD
 DE CRISTINA KIRCHNER 818

CASOS

Residencia

Todas 

Educación

Todas 

Independientemente del fallo de la justicia, ¿usted 
considera que Cristina Kirchner es culpable o 

inocente?

TOTAL MUESTRA

Es culpable Es inocente No tengo opinión
formada

61%

33%

6%

Femenino

Masculino

54%

68%

40%

25%

6%

6%

18 a 29 años

30 a 49 años

50 a 59 años

60 o más años

67%

57%

59%

60%

31%

32%

36%

36%

12%

5%

4%

Votantes Milei

Votantes Massa

95%

15% 73% 12%



 GRADO DE ACUERDO SOBRE
 LA TEORÍA DEL LAWFARE 818

CASOS

Residencia

Todas 

Educación

Todas 

Desde hace tiempo, se ha planteado en nuestra sociedad que 
muchas de las causas de corrupción que se abrieron contra 

políticos del kirchnerismo son causas armadas por la oposición. 
El argumento principal es la teoría del LAWFARE. ¿Usted está de 

acuerdo o en desacuerdo con esa idea?

TOTAL MUESTRA

Estoy de acuerdo Estoy en
desacuerdo

No tengo opinión
formada

41%

54%

5%

Femenino

Masculino

52%

31%

44%

63%

4%

6%

18 a 29 años

30 a 49 años

50 a 59 años

60 o más años

42%

43%

42%

38%

56%

49%

54%

58%

9%

Votantes Milei

Votantes Massa

8%

86%

87%

10%

4%

4%



 BAJA DE LA JUBILACIÓN DE PRIVILEGIO
 DE CRISTINA KIRCHNER 818

CASOS

Residencia

Todas 

Educación

Todas 

El Gobierno Nacional oficializó la baja de la jubilación de 
privilegio de Cristina Kirchner y la pensión de Néstor Kirchner. 

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con esta medida?

MUESTRA TOTAL

Estoy de acuerdo Estoy en
desacuerdo

No tengo
opinión formada

63%

33%

4%

Femenino

Masculino

57%

70%

40%

26% 4%

18 a 29 años

30 a 49 años

50 a 59 años

60 o más años

71%

61%

59%

59%

25%

35%

39%

37%

4%

4%

Votantes Milei

Votantes Massa

96%

21% 71% 8%



 

 EFICIENCIA DE
 LA JUSTICIA ARGENTINA

818
CASOS

Residencia

Todas 

Educación

Todas 

¿Usted cree que la administración de justicia en Argentina es 
eficiente o ineficiente?

TOTAL MUESTRA

Eficiente 11%

Ineficiente 89%

Femenino

Masculino

15%

6%

85%

94%

18 a 29 años

30 a 49 años

50 a 59 años

60 o más años

10%

12%

10%

9%

90%

88%

90%

91%

Votantes Milei

Votantes Massa

12%

8%

88%

92%



 

 PARCIALIDAD O IMPARCIALIDAD
 DE LA JUSTICIA ARGENTINA

818
CASOS

Residencia

Todas 

Educación

Todas 

¿Ud. piensa que la Justicia en nuestro país es 
imparcial o favorece a los ricos y poderosos?

TOTAL MUESTRA

Es imparcial

Favorece a los ricos y poderosos

No tengo opinión formada

12%

84%

5%

Femenino

Masculino

17%

6%

77%

90%

6%

3%

18 a 29 años

30 a 49 años

50 a 59 años

60 o más años

20%

8%

9%

8%

80%

89%

84%

78%

7%

13%

Votantes Milei

Votantes Massa

15%

8%

78%

91%

7%



 CREENCIAS SOBRE LA INDEPENDENCIA
 DE LA JUSTICIA ARGENTINA 818

CASOS

Residencia

Todas 

Educación

Todas 

¿Usted piensa que, en general, los Jueces son influenciados por el 
Gobierno de turno o son independientes?

TOTAL MUESTRA

Están influenciados

Son independientes

No tengo opinión formada

78%

16%

6%

Femenino

Masculino

22%

11%

72%

84%

7%

5%

18 a 29 años

30 a 49 años

50 a 59 años

60 o más años

30%

10%

10%

10%

70%

82%

80%

81%

8%

10%

9%

Votantes Milei

Votantes Massa

12%

22%

80%

74%

7%

4%



 PERCEPCIÓN SOBRE CAMBIOS
 EN EL ÚLTIMO AÑO
 DE LA JUSTICIA ARGENTINA

818
CASOS

Residencia

Todas 

Educación

Todas 

En el último año, considera que la Justicia Argentina ....

TOTAL MUESTRA

Ha mejorado mucho

Ha mejorado algo

Se ha mantenido igual

Ha empeorado algo

Ha empeorado mucho

7%

27%

36%

9%

22%

Femenino

Masculino

11% 28%

27%

21%

50%

10%

7%

29%

13%

18 a 29 años

30 a 49 años

50 a 59 años

60 o más años

10%

6%

6%

5%

33%

20%

32%

27%

32%

44%

25%

33%

8%

8%

11%

10%

17%

22%

25%

25%

Votantes Milei

Votantes Massa

7%

7%

45%

4%

44%

24% 19%

4%

45%



 CREENCIAS SOBRE COMO EVOLUCIONARÁ
 LA JUSTICIA ARGENTINA 818

CASOS

Residencia

Todas 

Educación

Todas 

¿Cómo cree que evolucionará el funcionamiento de 
la Justicia en los próximos años?

TOTAL MUESTRA

Mejorará

Empeorará

Se mantendrá igual

36%

32%

32%

Femenino

Masculino

41%

31%

20%

43%

39%

25%

18 a 29 años

30 a 49 años

50 a 59 años

60 o más años

39%

31%

40%

37%

29%

38%

23%

30%

32%

30%

37%

33%

Votantes Milei

Votantes Massa

57%

9%

37%

24%

6%

67%



SÍNTESIS
1.  Fallo de Casación Penal
El fallo judicial que condenó a Cristina Fernández de Kirchner a seis años de prisión por defraudación al Estado ha polarizado a la opinión pública. Una gran proporción de ciudadanos 
(60%) está de acuerdo con la sentencia, quizás viéndola como un avance en la lucha contra la corrupción e interpretando que el sistema judicial finalmente está avanzando en la 
rendición de cuentas de figuras de alto perfil. Para este grupo, tal vez la condena represente una victoria simbólica en la lucha contra la impunidad, que durante años ha sido un 
problema estructural en Argentina. 

Sin embargo, otro segmento (36%) está en desacuerdo con el fallo, duda de su imparcialidad y cree que la condena tiene más componentes políticos que jurídicos.

Si se analizan los resultados en el contexto de la “grieta socio-política-ideológica” el acuerdo o desacuerdo con el fallo presenta diferencias significativas notorias. Entre los votantes 
de Milei el 93% está de acuerdo con el fallo, mientras que sólo el 15% lo está entre los votantes de Massa.

Las creencias sobre cómo finalmente fallará la Corte Suprema muestra un resultado interesante respecto a la confianza que genera la justicia argentina: un 38% cree que “nunca se 
expedirá”. Mientras que sólo un 13% cree que fallará a favor de Cristina.

Independientemente de los fallos de la justicia, un 61% considera que Cristina Kirchner es culpable de los delitos que se le imputan. Sobre está opinión también divide “la grieta”: un 
95% de los votantes de Milei la ve culpable, contra sólo un 15% de los votantes de Massa.

Respecto a la credibilidad de la teoría del lawfare que Cristina Kirchner suele tomar como núcleo argumental para su defensa ante la ciudadanía, un 54% está en desacuerdo con 
dicha teoría. Entre los votantes de Milei el porcentaje en desacuerdo sube al 87%. Por el contrario, un 86% de los que votaron están de acuerdo. La grieta a full.

2.  Baja de la jubilación de privilegio
Un 63% está de acuerdo con la baja de la jubilación de privilegio de Cristina Kirchner. Entre los votantes de Javier Milei el porcentaje sube a un contundente 96%.

3.  Confianza en el sistema judicial
Con respecto a la eficiencia de la justicia argentina un categórico 89% la considera ineficiente.

En la misma dirección conceptual, un 84% piensa que la justicia tiende a favorecer a sectores privilegiados (ricos y poderosos) y sólo un 12% considera que es imparcial. Asimismo, un 
78% cree que los jueces están influenciados por el sistema político y por lo tanto no son independientes.

Un dato muy importante para subrayar es que en lo que respecta al funcionamiento de la justicia y la confianza que despierta el sistema no hay diferencias por voto ni por variables 
demográficas: los porcentaje de opiniones negativas son muy altos para todas las variables referidas.

Por último, con respecto a la percepción de cambios en la justicia argentina, un 34% cree que en el último año ha mejorado entre algo y mucho. Y un 36% cree que mejorará en los 
próximos años.


